### 手机实名制山东要动真格

# 十一后不实名,停机停机停机!

本报济南8月3日讯(记者 韩笑) 手机实名制终于动 真格了!尚未实名登记的用户, 电信运营商于今年10月1日起 陆续暂停服务。

3日下午,济南一家移动 营业厅内,有几位正在办理和 咨询手机实名制的市民。"好多 年前买卡时,没有进行身份证 登记,最近接到运营商通知,要 求补办登记。"王女士说, 手机 号常与银行卡、支付宝、微信、 QQ等绑定,出于安全考虑,也 要进行实名登记。

根据工信部的部署,7月 11日,山东省通信管理局和山 东省公安厅联合下发了《关于 电话用户真实身份信息登记 的通告》。省通信管理局要求 电信运营商的各营业厅、自办 网点、代办网点都要张贴,并 对用户进行短信提醒

通告规定,对于未经真实身 份信息登记的老用户,电信业

务经营者在为其办理新业务, 更换电话号卡时,应当为用户 办理补登记。经催告仍不实名 登记的,自2016年10月1日起, 电信业务经营者将陆续暂停 为其提供通信服务;2017年6 月30日前,电信业务经营者将 陆续终止为前述用户提供通

"这就是说,今年10月1日 起,将陆续对仍没有实名的手 机号码暂停服务,如果用户在 2017年6月30日前进行补录,号 码还能恢复服务,但是在这个 节点之后,号码就会停止服务 了。"业内人士称。

业内人士表示,尽管手机 实名制已喊了多年,相关部门 和运营商也一直在大力推进, 但此次终于动真格了。此次设 置"大限",一方面说明推行手 机实名制的时机已成熟,另一 方面也是遏制电信诈骗、提高 移动支付安全性、强化网络监 管的迫切需要

山东移动相关负责人表示, 除持手机卡和身份证件到全省 自办营业厅及授权社会渠道进 行实名补登记外,客户还可以关 注"山东移动10086"公众号,进 行在线实名制补登记。

联通用户可登录中国联通 官网查询或直接到营业厅咨询 手机是否已实名。未实名人员可 携本人身份证到营业厅办理或 登录中国联通网上营业厅办理。

#### 橘子洲、神龙峡被踢出5A景区队伍

## 5A不再是"铁帽子",熊毛病该改改了

对一个景区来说,5A级景 区称号就是一个"金饭碗",是 吸引游客前来参观的金字招 牌,其评定之难无需多言,山 东至今也未超过10家。可是,已 经得到5A称号的景区之前一 直是"铁帽子",戴上摘不下来, 这也惯出了一些景区的熊毛 病,比如宰客、旅游设施不全、 服务不到位等问题。之后,那些 已经戴上5A桂冠的景区可得

▶3日,长沙橘子洲景区因 卫生差、服务功能退化等原因被 撤销5A景区称号。 人民日报发



#### 保5A比创5A难 倒逼景区规范化管理

8月3日,国家旅游局在北京 召开新闻发布会,通告近期对国 内部分5A景区复核情况,并决 定撤销湖南省长沙市橘子洲旅 游区、重庆市南川区神龙峡景区 5A级旅游景区质量等级。

被摘牌的两家景区主要存 在安全隐患严重、环境卫生差、 旅游服务功能严重退化、旅游 设施和服务严重缺失、旅游秩 序混乱等问题。

具体到长沙市橘子洲来说, 景区濒水游客集中区和临江游 步道,旅游安全巡查服务缺失; 景区厕所设施严重滞后,厕所异 味严重、污水污迹多,长时间无 人清扫;有的旅游厕所设施设备 破损严重 下水堵塞……

此外,国家旅游局还严重 警告天柱山、武夷山、南靖土楼 3家5A级景区,并限期整改。

橘子洲和神龙峡并非首批 尝鲜"摘帽"处理的景区,2015

年,国家旅游局发现山海关景 区存在宰客等现象,于当年10 月9日宣布取消山海关景区5A 级资质,山海关也成为我国首 家被摘牌的5A级景区。

5A级景区对品牌影响力、 旅游产业相关带动、定价等方 面有正面影响,因此不少地区 都在努力创建5A级景区。

然而,地方相关部门全力 以赴争创5A级景区,成功后便 放松懈怠、忽视维护。此外,5A 级景区门票价格过高广为诟 病,每3年一次的5A级景区涨 价潮,虽然众议纷纷,大部分景 区最终却成功提高了身段,逼 得游客"用脚投票"。重申报、轻 管理的问题,让5A级景区自身 的品牌价值受到了损害。

只是以往只见挂牌不见摘 牌,做出摘牌处罚后,5A级景区 方才告别"终身荣誉"直正ì上5A 级景区有了危机感,更是倒逼景 区走向规范化管理,不敢再走 "重评定、轻管理"的老路。拿5A 牌子不是目的,提升服务和管理 才是根本,保5A要比创5A更难,

也更重要。

#### 景区资质评定 游客应有发言权

5A级景区被摘牌,国家旅 游局此举值得点赞。不过,目前 的景区资质评定机制,确如有人 吐槽的那样,应该拥有对景区评 价权的游客没有评价权,绝大多 数游客的意见无法传递到公众 舆论体系之中,更谈不上影响景 区评级管理。而拥有景区评价权 的主管部门忙不过来,哪家景区 被查到,很可能不会真正反思 "为什么没做好",只会抱怨"为 什么运气不好"。

因此,说到底,无论是授 牌、摘牌还是复牌,不过是通过 行政手段管理、分配社会资源 的陈旧套路而已。从授牌、摘牌 到复牌 不管花样加何恋化 背 后遵循的,是同一个治理逻辑。 这种由国家旅游局主导景区资 质认定的管理模式,其实从一 开始就曾遭遇过舆论质疑:拿 牌者希望通过政府认证形成吸

引力,个别获得经费支持,而发 牌者则意在获取话语权,制定 游戏规则。

至于想要彻底消除景区管 理乱象,最好的办法当然是地 方政府摒弃逐利的动机,恢复 景区的公益性。但实现这一点 可能不现实。据媒体披露,国内 每年在177处国家重点风景名 胜区建设上的财政资金投入仅 为1000万元,这里的1000万元是 177处风景的总拨款额。相比之 下,近10年来,美国每年投入到 国家公园体系上的财政资金, 平均折合人民币168.2亿元。

#### 美国公园涨价 需国会批准

值得借鉴的是,针对景区 服务收费问题,欧美等国制定 了专门的旅游法律法规。如加 拿大于1930年通过《加拿大国 家公园法》,规定国家公园的门 票价格变动必须经议会上、下 院立法通过,而且需在国家级 媒体上公布。

在美国,联邦政府设立美 国国家公园管理局,直接管理 着著名的黄石公园等57个国家 公园以及27处世界遗产景点, 这些景点的收费标准1996年由 国会立法制定。法案明确划分 了收费公园与不收费公园,规 定收费的国家公园门票最高不 能超过20美元,年度公园卡不 超过50美元。各公园的门票与 娱乐项目收费的80%应用于支 付公园的维护和管理开支,其 余的20%上交国家公园管理局 统一支配,用于补贴不收费公 园的维护与管理。另外,法律还 规定热门公园或景点不能为控 制参观人数而擅自提高门票价 格,但可以通过限制门票数量、 规定参观时间段等措施来限制 游客数量,如纽约的自由女神 像、费城的独立厅和华盛顿的 国会山均屋此米 由于国家公 园的日常开支均来自国会直接 拨款,因此这些公园要涨价需 得到国会的批准。

据新华社、北青报、新文化

# ●分業广告 电话: 0531-85196204 85196183 85196234

#### 济南市泺源大街2号 传 媒大厦东门

### 山师复读

7. 25-8. 6 大型免费试听课 衡中模式 小班授课 高校环境 签约本科 0531-86182139(山师

古井名酒招商 免费铺货+广告+房租+人员工 资+赠车 年终返利,风险厂家担。 13515682918 0558-5317168 QQ:2544347622

# 电动车小区充电站招商

市场空白 政策支持 运作简单 招省内各 地经销商18920265695



注销公告、挂失、声明、寻人、寻物等信息可以通过本报官方网站(www.qlwb.com.cn)进行在线 挂失根据系统提供选项,填写姓名、电话以及刊登内容后,系统自动计算字数并结算,通过支付宝进行支付、刊登挂失广告格式可扫描 左侧一维和、进行参考社本即 左侧二维码,进行参考并办理,

友情提示:请交易双方妥善查验对方的 相关手续和证件,本刊信息不作为承担 法律的责任和依据。投资信息需谨慎

#### 公告声明

◆天安人寿保险股份有限公司济南市章丘支 公司经营保险业务许可证,编码为 000034370181遗失,声明作废。

◆山东中烟工业有限责任公司济南卷烟厂土 地证,证号历城国用(93)字第1013 30号,现原证丢失特申请挂失